

27 декабря 1939 г.

№ 36

Цена 8 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского райкома ВКП(б) и оргкомитета Новосибирского облисполкома по Анжеро-Судженскому району

А. АНДРЕЕВ

СТАЛИН И ВЕЛИКОЕ КОЛХОЗНОЕ ДВИЖЕНИЕ

Сегодня народы Советского Союза будут отмечать шестидесятилетие товарища Сталина. Жизнь и деятельность тов. Сталина необыкновенна, многогранна. Тов. Сталин — глубочайший теоретик, обогащающий марксизм-ленинизм новым содержанием, и в то же время он — практик, который не проходит мимо ни одного вопроса из повседневной жизни партии, хозяйства и организации государственной работы.

Тов. Сталин — политический руководитель и в то же время он — организатор хозяйства, культуры, обороны. Товарищ Сталин является автором великой советской Конституции — этого подлинного манифеста коммунизма, но его можно видеть и редактирующим учебники для школ, дающего советы московским работникам, как лучше строить дома и улицы, он — инициатор и активный участник в разработке практических вопросов колхозного строительства, работы отдельных фабрик и заводов.

Обнять всю эту разностороннюю деятельность тов. Сталина невозможно в какой-либо одной статье или докладе, поэтому и хочу остановиться на одной лишь стороне деятельности тов. Сталина — его роли в организации и руководстве великим колхозным движением.

Сегодня каждый колхозник и колхозница, каждая деревня, село и колхоз нашей необъятной страны будут отмечать замечательную дату шестидесятилетия тов. Сталина, а вместе с этим будут подводить итоги пройденному пути. Да иначе и быть не может, потому что с именем Сталина связан целый коренной переворот в жизни миллионов крестьян.

Под руководством партии большевиков, под руководством Ленина и Сталина, организаторов Великой Октябрьской социалистической революции, в 1917 году было проведено действительное освобождение крестьян от помещиков и малоземелья. Но это было только началом, подготовкой для того, чтобы потом, несколько позже, совершить подлинный социалистический переворот в деревне.

Октябрьская революция 1917 года одним взмахом смела помещиков и капиталистов, сломала все вековые земельные отношения в деревне, передав землю помещиков, монастырей и государственных феодалов крестьянам. Но Октябрьская революция не могла еще в тот момент решить самого коренного и самого трудного вопроса социалистической революции — перевода мелкого раздробленного крестьянского хозяйства на новый социалистический путь общественного хозяйства.

Насколько эта задача оказалась трудной и сложной, вид-

но уже из того, что нашей партии понадобилось 12 лет огромной подготовки, чтобы, наконец, подойти к ее окончательному разрешению.

Величайшая мудрость товарища Сталина выразилась ярче всего в стратегии руководства миллионами экономически разобщенных, политически еще отсталых крестьянских масс, в воспитании и подготовке их, в предвидении всего, что необходимо для социалистического переворота в деревне, в последовательности и решительности, с какой товарищ Сталин вел партию к решению этой самой трудной задачи социалистической революции.

Если проследить по отдельным этапам, то станет видно, с какой прозорливостью вождя и ясностью товарищ Сталин определяет на каждом этапе задачи партии большевиков по отношению к крестьянству.

Вот годы 1924—26. Ленина уже нет. Партия большевиков и весь народ сплачиваются вокруг товарища Сталина, видя в нем верного продолжателя дела великого Ленина. В действительности новая экономическая политика. Под руководством партии идет огромная работа по восстановлению промышленности и сельского хозяйства. В деревне идет ожесточенная классовая борьба, кулачье пытается не только сохранить свое влияние, пролезая в советы, но и пытается вернуть утерянные позиции. Партия, руководствуясь ленинским лозунгом, опираясь на бедноту в союзе с середняком, дает отпор этим кулацким попыткам.

В то время, когда наша партия, прекратив отступление, направляет КЭП для дальнейшего укрепления позиций социализма и ограничения капиталистических элементов, враги партии и дела социализма — презренные Бухарин, Каменев и троцкисты подходят к КЭПу по-иному, пытаются истолковать его для дальнейшего отступления и уступок капиталистическим элементам в городе и деревне, т. е. развязывания капитализма. Партии в этот период приходится вести свою работу в чрезвычайной ответственной и сложной обстановке. Товарищ Сталин ясно указывает партии дорогу вперед, он говорит, что социалистическая индустриализация страны есть то основное звено, с которого нужно начать разворот социалистического строительства народного хозяйства.

Разоблачив и разбив наголову капитулянтство и пораженчество справа и слева, товарищ Сталин на XIV съезде поставил перед партией задачу: «Превратить нашу страну из аграрной в индустриальную, способную производить своими собственными силами



необходимое оборудование, — вот в чем суть, основа нашей генеральной линии».

Решение этой задачи было ключом и к решению задач перевода на социалистические рельсы миллионов раздробленных крестьянских хозяйств. И партия после своего XIV съезда взялась за эту огромную работу. Товарищ Сталин в этот период неоднократно поддерживал, что важнейшей задачей партии в деревне является прочный союз с середняком. В ответ на утверждение врагов социализма, что наше крестьянство несоциалистично, товарищ Сталин последовательно проводит и дополняет кооперативный план Ленина в отношении крестьянского хозяйства. Вот как он определял развитие сельского хозяйства: «Ленин правильно указал в статьях о кооперации, что развитие сельского хозяйства у нас должно пойти по новому пути, по пути вовлечения большинства крестьян в социалистическое строительство через кооперацию, по пути постепенного внедрения в сельское хозяйство начал коллективизма сначала в области сбыта, а потом — в области производства продуктов сельского хозяйства (И. Сталин. «Об основах ленинизма», «Вопросы ленинизма», стр. 43).

1926—29 годы. Восстановительный период в хозяйстве закончен. Партия большевиков успешно руководит работой по созданию новой социалистической промышленности. Появляются один за другим новые заводы, фабрики, железные дороги, электростанции и другие предприятия новой социалистической индустрии. В то же время сельское хозяйство, хотя оно и перевалило за довоенный уровень, серьезно отстает от роста промышленности, продолжается дальнейшее неизбежное дробление крестьянских хозяйств, низкая товарность сельского хозяйства вследствие низкой его производительности. Чувствуется

серьезная нехватка хлеба и сельскохозяйственного сырья для промышленности. Кулацкие хозяйства свертывают свои посевы, а производимый хлеб задерживают и даже гноят, но не хотят сдавать советской власти. Во весь рост встает вопрос, где выход? Его указывает товарищ Сталин в своем отчете ЦК на XV съезде партии большевиков. «Выход, — отвечал т. Сталин, — в переходе мелких и распыленных крестьянских хозяйств в крупные и объединенные хозяйства на основе общественной обработки земли, в переходе на коллективную обработку земли на базе новой, высшей техники. Выход в том, чтобы мелкие и мельчайшие крестьянские хозяйства постепенно, но неуклонно, не в порядке нажима, а в порядке показа и убеждения, объединять в крупные хозяйства на основе общественной, товарищеской, коллективной обработки земли, с применением сельскохозяйственных машин и тракторов, применением научных приемов интенсификации земледелия. Других выходов нет».

Тов. Сталин указывал, что для сельского хозяйства есть только два пути: или путь перехода сельского хозяйства на крупное капиталистическое производство, что привело бы к разорению крестьянских масс, гибели союза рабочих и крестьян, усилению кулачества и поражению социализма, или путь объединения мелких крестьянских хозяйств в колхозы. Блок троцкистов-зиновьевцев и бухаринцев фактически отставил путь капиталистического развития деревни. XV съезд партии единодушно принял по предложению товарища Сталина решение о всемерном развертывании коллективизации сельского хозяйства. Твердо определив для себя этот путь, наша партия начала серьезную подготовку дела социалистической перестройки сельского хозяйства. Эта подготовка под руководством товарища Сталина развернулась по следующим направлениям:

Во-первых, укреплению уже имевшихся колхозов и распространению их опыта среди крестьян. Во-вторых, созданию совхозов и машинно-тракторных станций — этих опорных баз организации крупного социалистического земледелия. В-третьих, усиленному развертыванию производства сельскохозяйственных машин в целях технического перевооружения сельского хозяйства — постройка новых заводов, тракторов и с.-х. машин. В-четвертых, развитию сбытовой и производственной кооперации, прокатных пунктов и товариществ по совместной обработке земли, чтобы на этих формах кооперации дать крестьянам освоиться с общественным характером

ведения хозяйства. В-пятых, проведению массовой контрактации с.-х. продуктов, т. е. установление новых договорных отношений государственных организаций и крестьян по производству и продаже с.-х. продуктов. В-шестых, развертыванию дальнейшего наступления на кулака, сплачиванию середняк-бедняцких слоев деревни и оказанию им всяческой помощи.

Таков в основном был план подготовки коллективизации крестьянских хозяйств, который с разных сторон подводил сельское хозяйство к одной цели — переводу его на рельсы социалистического развития.

1929 год был уже годом, когда проведение этого плана подготовило деревню к массовому добровольному переходу на коллективизацию. К этому времени наша социалистическая промышленность уже успела двинуть в сельское хозяйство значительное количество новых сельскохозяйственных машин, на полях появились тракторы, организованы уже тысячи новых совхозов, т. е. уже подведена серьезная база для коллективизации и она началась. Движение открывают южные зерновые районы, оно проходит пока еще неуверенно, неорганизованно, но тов. Сталин знает, что это то самое, к чему партия большевиков 12 лет готовила деревню.

Начавшемуся колхозному движению надо было определить его задачи, дать ему необходимый размах, убрать с его пути препятствия. Партия большевиков стоит во главе этого всемирно-исторического движения к новой жизни десятков миллионов крестьян-бедняков и середняков. Тов. Сталин так оценивает это движение в своей статье «Год великого перелома»: «Новое и решающее в нынешнем колхозном движении состоит в том, что в колхозы идут крестьяне не отдельными группами, как это имело место раньше, а целыми селами, волостями, районами, даже округами. А что это значит? Это значит, что в колхозы пошел середняк. В этом основа того коренного перелома в развитии сельского хозяйства, который составляет важнейшее достижение Советской власти...»

ЦК ВКП(б) 5 января 1930 года по предложению т. Сталина принимает историческое решение «О темпе коллективизации и мерах помощи государства колхозному строительству».

Советская власть перешла к политике ликвидации и уничтожения кулачества как класса, были отменены законы об аренде земли и найме труда, был снят запрет с раскулачивания. Было разре-

СТАЛИН И ВЕЛИКОЕ КОЛХОЗНОЕ ДВИЖЕНИЕ

(Продолжение. Нач. см. на 1 стр.)
но крестьянам конфисковать у кулачества скот, машины и другой инвентарь в пользу колхоза.

В связи с этими решениями правительства и партии сплошная коллективизация получает новую силу. Она одновременно сметает последний класс эксплуататоров — кулаков, освобождая навсегда крестьян от кулацкой кабалы.

Это была глубокая социалистическая революция в деревне, в которой участвовало все крестьянство, которая была организована советской властью и партией сверху.

Враги всех мастей поняли, что это последний и решительный бой, почуяли, что уходит последняя почва под ногами, что они теряют последние позиции и малейшие возможности для реставрации капитализма. Вот почему против партии, ведущей коллективизацию деревни к победе, против колхозов объединяется все враждебное, оппозиционное. Бухаринцы сбрасывают с себя последнюю маску, открыто становятся в лагерь врагов, получили сплошной фронт врагов социализма, начиная от империалистических клик, бедогвардейщины, фабрикантов, помещиков, кулаков, меньшевиков, эсеров, троцкистов, бухаринцев и прочей нечисти.

Все они пришли в острейшее напряжение против колхозов. Все они сплетаются в кроваво-грязном заговоре против народа, ломающего последние препятствия и перегородки к новой жизни.

Но где же им бороться с могучей партией Ленина — Сталина, с миллионами крестьян, которые не хотят дальше жить по-старому и поняли свою силу для строительства новой жизни? Поэтому всякие вражеские выступления против колхозов и выглядели довольно в жалком виде, были смяты, ничто не могло остановить победоносного развертывания сплошной коллективизации деревни.

Старый строй деревни заменялся новым, но в ходе этой великой социалистической перестройки на местах начали выявляться опасные недостатки в руководстве коллективизацией. Многие местные партийные и советские работники увлеклись процентами коллективизации, стали подменять методы убеждения своеобразным бюрократическим декретированием коллективизации крестьянских хозяйств. Вместо того, чтобы сделать основной формой колхоза артель, как это указывал Центральный Комитет партии в своих решениях, такие, потерявшие голову, работники вели дело сразу на организацию коммун, т. е. перепрыгивая сразу к высшей форме колхозного строя, против воли крестьян обобществляя наряду с орудиями производства, рабочим скотом также и весь мелкий скот, птицу, домашний инвентарь. Эти серьезные ошибки в коллективизации по ряду районов не могли не вызвать недовольства у крестьян. Враги колхозов ловко использова-

ли эти опасные недостатки наших работников, часто сами с провокационной целью выступая застрельщиками таких перегибов.

Товарищ Сталин, по поручению ЦК партии, выступает сначала со статьей «Головокружение от успехов», а потом со статьей «Ответ товарищам колхозникам». В них он со всей страстью обрушился на перегибщиков. Он говорил: «Что может быть общего между этой «политикой» унтера Пришибеева и политикой партии, опирающейся на добровольность и учет местных особенностей в деле колхозного строительства? Ясно, что между ними нет и не может быть ничего общего.

Кому нужны эти искривления, это чиновничье декретирование колхозного движения, эти недостойные угрозы по отношению к крестьянам? Никому, кроме наших врагов!

К чему они могут привести, эти искривления? К усилению наших врагов и к развенчанию идей колхозного движения.

Не ясно ли, что авторы этих искривлений, мнящие себя «левыми», на самом деле льют воду на мельницу правого оппортунизма?»

И дальше он говорит в статье «Ответ товарищам колхозникам»: «Опасность состоит здесь в том, что они, эти ошибки, ведут нас прямым сообщением к развенчанию колхозного движения, к разладу с середняком, к дезорганизации бедноты, к замешательству наших рядов, к ослаблению всего нашего социалистического строительства, к восстановлению кулачества. Говоря коротко, эти ошибки имеют тенденцию толкнуть нас с пути упрочения союза с основными массами крестьянства, с пути упрочения пролетарской диктатуры на путь разрыва с этими массами, на путь подрыва пролетарской диктатуры».

Тогда же он дает ясное определение наших задач в колхозном строительстве. «Основное звено колхозного движения, его преобладающую форму в данный момент, за которую надо теперь ухватиться, представляет **сельско-хозяйственная артель**».

«Это значит, что сейчас мы должны держать курс не на коммуны, а на сельско-хозяйственную артель, как главную форму колхозного строительства, что нельзя допускать перескакивания через сельско-хозяйственную артель к коммуне, что нельзя подменять массовое движение крестьян к колхозам «декретированием» колхозов, «игрой в колхозы».

Эти величайшей политической важности выступления тов. Сталина сыграли решающее значение в исправлении на местах опасных недостатков в руководстве коллективизацией и крупной ошибкой в крестьянском вопросе, сводившихся к неправильному подходу к середняку и нарушению ленинского принципа

добровольности при организации колхозов.

После указанных выступлений тов. Сталина и решений ЦК партии партийные организации быстро выправили допущенные в колхозном строительстве перегибы и извращения политики партии, а колхозное движение пошло дальше в гору, закрепляясь и набирая новые темпы и силы.

Годы 1932 — 1934. Колхозы окончательно победили. Колхозный строй в деревне стал фактом, классовая борьба в деревне принимает другие, еще более острые формы. Враги колхозов в корне меняют свою тактику. Будучи разбитыми и чувствуя невозможность дальше вести открытую борьбу против колхозов, они, маскируясь под сторонников колхозов, переходят к скрытой подрывной работе. В смертельной ненависти к колхозному строю они не гнушаются применением самых диких способов вредительской работы, лишь бы подорвать колхозы. Они заражают колхозный скот, гноят колхозное зерно и корма, убивают из-за угла активистов-колхозников. Одним словом, нет таких средств, которых бы враги коллективизации, пролезшие в колхозы, земельные органы, научные институты и другие организации, не применяли в борьбе с колхозами.

Позже, в связи с разоблачением правотроцкистских заговорщицких шпионских центров и их подлой работы, стало вполне ясно, что вредительская работа в колхозах отнюдь не носила местного характера, а была результатом большого плана врагов народа — во что бы то ни стало сорвать колхозное строительство, организовать через вредительство в сельском хозяйстве голод в стране и спровоцировать недовольство крестьянства. Но все эти продажные шпионские охвостья глубоко ошиблись, не так-то легко оказалось подорвать уже окрепшие колхозы, и народ их сбросил с своего пути.

С другой стороны, в связи с полной победой колхозов, у части партийных и советских работников начало преобладать настроение успокоенности, потеря бдительности в отношении вражеской работы, стремление почить на лаврах. Начали сквозить опасные элементы самотека в отношении руководства колхозами.

Тов. Сталин решительно выступил с осуждением подобных настроений как небольшевистских. Вот как он определял вопросы руководства колхозами в этот период в своей речи на Пленуме ЦК партии в 1933 году об итогах первой пятилетки: «Теперь вопрос стоит уже не об ускоренных темпах коллективизации, и тем более не о том — быть или не быть колхозам — этот вопрос уже решен положительно. Колхозы закреплены, и путь к старому, единоличному хозяйству закрыт окончательно. Теперь задача состоит в том, чтобы укрепить колхозы **организованно**, вышибить отсюда вредительские элементы, подо-

брать настоящие, проверенные большевистские кадры для колхозов и сделать колхозы действительно большевистскими».

В этом теперь главное».

А в своем выступлении на этом же Пленуме ЦК по вопросу «О работе в деревне» он говорит: «Переход к коллективному хозяйству, как преобладающей форме хозяйства, не уменьшает, а увеличивает наши заботы о сельском хозяйстве, не уменьшает, а увеличивает руководящую роль коммунистов в деле подема сельского хозяйства. Самотек теперь больше чем когда-либо опасен для дела развития сельского хозяйства. Самотек теперь может погубить все дело».

Тов. Сталин далее предупреждает, что враги коллективизации продолжают свою работу. «Чтобы разглядеть такого ледяного врага и не поддаться ледастости, нужно обладать революционной бдительностью, нужно обладать способностью сорвать маску с врага и показать колхозникам его действительное, контр-революционное лицо».

Для того, чтобы эти положения закрепить организационно, помочь колхозам в деле их укрепления и положить конец кулацкому вредительству, по предложению т. Сталина ЦК партии принял решение об организации политотделов при МТС и посылке в деревню 17 тысяч партийных работников. Эти меры сыграли огромное значение в дальнейшем укреплении колхозов.

В 1933 году по предложению тов. Сталина созывается Первый съезд колхозников, на котором он в своей речи, подводя итоги колхозному движению, определил и его предстоящие задачи. Он говорил: «Было бы неправильно думать, что мы должны остановиться на этом первом шаге, на этом первом достижении. Нет, товарищи, мы не можем остановиться на этом достижении. Чтобы двинуться дальше и окончательно укрепить колхозы, мы должны сделать **второй шаг**, мы должны добиться **нового** достижения. В чем состоит этот второй шаг? Он состоит в том, чтобы поднять колхозников, — и бывших бедняков, и бывших середняков, — еще выше. Он состоит в том, чтобы **сделать всех колхозников зажиточными**. Да, товарищи, зажиточными».

«Чтобы стать колхозникам зажиточными, для этого требуется теперь только одно — работать в колхозе честно, правильно использовать тракторы и машины, правильно использовать рабочий скот, правильно обрабатывать землю, беречь колхозную собственность».

Эти положения и стали основой дальнейшей практической работы партии в колхозном строительстве.

Все последующие годы тов. Сталин с величайшей заботой продолжает неустанно руководить делом дальнейшего укрепления колхозов.

Окрепшее и победившее колхозное движение требует решения уже целого ряда внут-

ренних организационных вопросов.

В 1935 году собирается Второй съезд колхозников. Съезд вырабатывает Примерный устав сельскохозяйственной артели. Тов. Сталин принимает в этой работе самое активное участие. В устав фактически вложена вся политика и практика партии в организации социалистического сельского хозяйства. Колхозники по праву называют этот устав Сталинским законом колхозной жизни. В Примерном уставе закреплена также передача всей земли в вечное пользование колхозам с воспрещением передачи ее, купли, продажи или аренды.

В эти годы колхозный строй уж незыблем. Колхозы вооружены первоклассной техникой. Выросли новые кадры в колхозах и совхозах. Колхозники уже полностью почувствовали вкус общественного хозяйства. Реализуется одна за другой победа крупного колхозного земледелия. Зерновая проблема решена. Валовой сбор хлебов в 1937 году составил 7.350 миллионов пудов, т. е. выше довоенного уровня на 2450 млн. пудов и выше 1928 года на 2.860 миллионов пудов. Тов. Сталин ставит новые задачи — добиться дальнейшего увеличения производства зерна, для чего развернуть по всему фронту борьбу за повышение урожайности введением севооборотов, увеличением применения в земледелии удобрений, мерами борьбы с засухой. В этом направлении и идет дальнейшая работа партии и колхозов. Тов. Сталин на XVII съезде партии отмечает, как еще серьезный недостаток, отставание животноводства и призывает партию к решению и этой проблемы.

Как и на всех предыдущих этапах, т. Сталин, определяя задачи и направление колхозного строительства, вводит сам непосредственно буквально во все конкретные вопросы хода стройки и работы заводов по производству тракторов, с. х. машин и удобрений, работы МТС и совхозов, организационных вопросов в колхозах, подбора людей для сельского хозяйства и многие другие вопросы, и во всем этом, прежде всего, сказывается величайшая отеческая забота т. Сталина над интересами колхоза. Как только в текущем году до ЦК партии стали доходить сигналы о фактах разбазаривания общественных земель колхозов, т. Сталин первый потребовал специального обсуждения на Пленуме ЦК этого вопроса и подверг на этом Пленуме резкой критике наших руководителей местных партийных и советских организаций за беспечное оппортунистическое отношение к антиколхозной практике разбазаривания общественных земель колхозов и потребовал немедленной ее ликвидации.

Вслед за этим тов. Сталин выдвигает вопрос о необходимости всемерного развития колхозного животноводства, организации новых ферм в колхозах для того, чтобы дело общественного хозяйства двигать вперед. В соответствии с чем правительством и партией принят закон о мерах развития животноводства в (Окончание см. на 3 стр.)

Сталин и великое колхозное движение

(Окончание. Начало см. на 1 и 2 стр.)

колхозах. Нет сомнения, что и эта задача колхозами будет с успехом в ближайшее время решена.

Можно бесконечно приводить подобные примеры горячей заботы тов. Сталина над обеспечением дальнейших побед наших колхозов.

Таков т. Сталин как вдохновитель, организатор и руководитель великого колхозного движения.

Нисколько не преувеличивая, можно прямо сказать, что именно мудрое руководство т. Сталина дало возможность нашей большевистской партии в сравнительно короткие сроки обеспечить величайшие исторические победы социализма в сельском хозяйстве.

Партия большевиков и многомиллионное колхозное крестьянство сегодня, в связи с шестидесятилетием т. Сталина, подведет главные итоги проделанной работы, в результате которой решена окончательно самая сложная и трудная задача социалистической революции — перевод мелкого, отсталого индивидуального крестьянского хозяйства на рельсы крупного общественного социалистического хозяйства. Социалистические революции в других странах будут долго черпать из этой замечательной работы опыт для решения у себя задачи социалистического переустройства сельского хозяйства.

Создано самое крупное общественное земледелие, оснащенное сотнями тысяч тракторов и перво-классными машинами. Коренным образом изменились условия труда в сельском хозяйстве, теперь в нем уже нет изнурительного труда от зари до зари, его облегчили и в значительной мере заменили машины.

Ликвидированы все эксплуата-

торские классы, сидевшие на шее крестьянства. Покончено навсегда с эксплуатацией человека человеком, а само колхозное крестьянство стало новым классом, освобожденным от гнета и кабалы — хозяином своей жизни.

Лозунг т. Сталина о зажиточной жизни колхозников осуществлен, зажиточная жизнь колхозников стала фактом. Голод и вымирание крестьян, нищета и нужда, что преследовало деревню веками, — теперь с ними навсегда покончено.

Ликвидирована существовавшая веками противоположность города и деревни. Город и деревня, рабочий и крестьянин живут в Советском Союзе одной и той же политической, материальной и культурной жизнью.

Созданы в социалистическом сельском хозяйстве и колхозах новые многочисленные кадры, а колхозная деревня имеет теперь свою многочисленную интеллигенцию.

Наряду с этим теперь у нас созданы все предпосылки для гигантского скачка вперед, к невиданному повышению производительности труда в сельском хозяйстве, о чем уже свидетельствуют достигнутые успехи передовиками сельского хозяйства. Следовательно, созданы все условия для дальнейшего расцвета еще более счастливой жизни колхозного крестьянства.

Вот почему наше многомиллионное колхозное крестьянство, как и весь советский народ, сегодня еще раз от глубины души благодарит тов. Сталина — творца человеческого счастья, вдохновителя и организатора новой колхозной жизни и пожелает ему долгих лет здоровья и успешной работы по построению коммунистического общества.

Товарищ В. М. Молотов — депутат Моссовета

В 724 избирательном округе, в котором баллотировалась кандидатура товарища В. М. Молотова в депутаты Московского Совета, насчитывается 1.917 избирателей. В 9 часов 30 минут вечера 24 декабря в участковой избирательной комиссии № 62, Краснопресненского района проголосовал последний избиратель по списку. Кроме того, на выборах участвовали 92 человека с удостоверениями на право голосования.

В 12 часов ночи начался подсчет голосов. Каждый бюллетень говорил о новой блестящей победе нерушимого блока коммунистов и беспартийных, о безграничной любви и преданности трудящихся партии Ленина — Сталина. Избиратели выражали свои горячие патриотические чувства в многочисленных надписях на бюллетенях.

«Да здравствует великий Сталин и ближайший его соратник, глава советского правительства Вячеслав Михайлович Молотов!»

«За товарища Молотова готов отдать не только свой голос, но, если потребуется, — жизнь!».

«Слава лучшему соратнику товарища Сталина — Вячеславу Михайловичу Молотову!»

25 декабря Окружная избирательная комиссия № 724 по выборам в Московский городской Совет проверила в присутствии представителей общественных организаций завода «Красная Пресня» протокол избирательной комиссии № 62. Окружная комиссия установила, что товарищ Молотов избран депутатом в Московский городской Совет депутатов трудящихся.

В пять часов вечера 25 декабря члены избирательной комиссии 724 округа вручили товарищу В. М. Молотову удостоверение об избрании его депутатом в Московский городской Совет депутатов трудящихся.

(ТАСС).

Товарищ Сталин — всенародный избранник

25 декабря во дворце культуры Московского автозавода имени Сталина состоялось заседание избирательной комиссии 753 избирательного округа по выборам в Московский городской Совет депутатов трудящихся.

Окружная комиссия рассмотрела и утвердила представленные 21 участковой комиссией избирательные документы о голосовании кандидатуры товарища Иосифа Виссарионовича Сталина в депутаты Московского городского Совета. Все 1929 избирателей, занесенных в список, приняли участие в голосовании. Всего (вместе с голосовавшими по удостоверениям) с именем кандидата в депутаты Московского городского совета опущено 2942 бюллетеня. Все они признаны действительными. За кандидатуру товарища Сталина подано 2942 голоса.

Сообщение о единогласном избрании товарища Сталина депутатом Московского городского совета вызывает огромное воодушевление присутствующих. Несколько минут гремит овация в честь товарища Сталина.

Взволнованную речь произнес на заседании комиссии представитель коллектива автозавода имени Сталина — орденоседец Федор Михайлович Захаров.

— Я счастлив, — сказал он, — что мне удалось первым опустить в урну бюллетень с именем товарища Сталина. Этим голосованием я хотел выразить всю нашу любовь к мудрому вождю и учителю трудящихся.

Мы знаем, что, отдавая голос за товарища Сталина, мы голосовали от имени всего советского народа. Ту радость, которую переживаю я, выбирая Иосифа Виссарионовича Сталина, испытывает весь советский народ. Товарищ Сталин — всенародный избранник! (ТАСС).

Налоги на трудящихся во Франции

Даже реакционная французская газета «Попюллер» вынуждена признать, что трудящиеся Франции облагаются большими налогами в то время, как капиталисты наживаются на военных поставках, платят малые суммы. Об этом свидетельствуют следующие приведенные газетой цифры: налоговые поступления с военных доходов капиталистов должны составлять в 1940 году лишь 200 миллионов франков, а дополнительные налоги на рабочих и служащих будут равняться 5.550.000.000 франков.

(ТАСС).

Партийная жизнь

Парторганизация и ее рост

За период с момента начала моей работы в Яйском доме отдыха там было три члена ВКП(б). Потом решением райкома ВКП(б) ко мне направили работать еще двух кандидатов партии; недавно мы их, как вполне подготовленных товарищей, приняли в члены ВКП(б). Кроме этого, в кандидаты партии приняли десять лучших непартийных большевиков, хорошо работавших на производстве. Всего в нашей парторганизации сейчас кандидатов в члены ВКП(б) насчитывается 16 человек.

Какая работа проводится с ними? С кандидатами я лично провожу занятия по изучению устава ВКП(б), в месяц занимаюсь 8—10 раз, знакомлю их с географической картой. Товарищи, которые посещают занятия, некоторые из них не знали карты географии, сейчас они знают — с какими странами мы имеем дружеские отношения, кто является поджигателем войны и т. д.

Коммунистам партийная организация уделила особое внимание правильной расстановкой сил на производстве, дала им партийные поручения.

Кандидаты партии и члены ВКП(б) все имеют партийные поручения и аккуратно их выполняют. Тт. Кублицкий, Курасов и Киселев — агитаторы регулярно проводят беседы с трудящимися, тов. Дроздова

редактор стенной газеты, ее члены редколлегии тт. Попова и Юрасова активно участвуют в работе при организации и выпуске стенной газеты.

Хорошо ведет осовскую работу т. Дроздов А. До этого у нас не было осовиахимской работы. Тов. Дроздов возглавляет ее. Сейчас все кандидаты и члены ВКП(б) являются членами ОСО.

Большую работу провел секретарь ячейки МОПР т. Куркин. Он организовал ячейку, в которой насчитывается 36 человек.

Политическое обучение кандидатов также согласовывается с их подготовкой. Одни самостоятельно изучают «Краткий курс истории ВКП(б)», для других товарищей пришлось создать кружки. Член партии т. Валов ведет кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» с комсомольцами, а т. Руссе — со служащими.

Партийное хозяйство я веду аккуратно. Протоколы подшиты в папки, в налаживании партийного хозяйства мне крепко помог коммунист т. Дударев. Недостаток в моей работе — я нерегулярно высылаю протоколы в райком ВКП(б). Этот недостаток я исправлю. Сейчас протоколы доставляю аккуратно и своевременно.

Парторг Судженского дома отдыха
И. Неизвестных.

Комсомольцы-активисты массово-разъяснительной работы

Комсомольская организация лесобиржи Яйского лесоконбината состоит из 49 комсомольцев. Рост рядов ленинского комсомола идет за счет лучшей несоюзной молодежи, преданной партии Ленина — Сталина.

Комсомольская организация широко развернула массово-разъяснительную работу среди рабочих. Комсомольцы разъясняют о международном положении, борются за ликвидацию не-

грамотности и малограмотности. Ликвидацией неграмотности и малограмотности охвачены все рабочие лесобиржи и с ними регулярно проводится учеба.

Комсомольцы все, как один, вступили в члены ОСО и организовали оборонные кружки ГСО и ПВХО. Из 47 членов ВЛКСМ посещают кружки 21 человек, в том числе и несоюзная молодежь.

Секретарь комитета ВЛКСМ Михайлов.

Варварство маннергеймовских банд

Отступающие на севере Финляндии белофинские войска уничтожают на своем пути все, что только возможно. Под угрозой расстрела маннергеймовские бандиты заставляют мирных жителей покидать свои родные места, подвергая неслыханным страданиям женщин, детей и стариков.

«Белофинны» — пишет шведская газета «Нью даг» — выгоняют крестьян и рабочих из их домов и жилищ по старому царскому образцу. При своем отступлении они сжигают деревни и города. Так вести войну против населения собственной страны может только гибнущая клика, понявшая, что ее час пробил и что народ будет хозяином новой свободной Финляндии».

Наиболее сильному опустошению белофиннов подвергся рабочий поселок Сльмяярви. Шведская газета «Стокгольмск тиднингс» пишет: «С утра финны начали поджигать жилые дома. Через некоторое время весь поселок представлял собой пылающее море огня. Все сожжено, что только может быть сожжено и разрушено».

Лишенные крова, изгнанные белофинской военщиной из своих родных городов и деревень, десятки тысяч крестьян очутились в самых ужасных условиях. Они ютятся в брезентовых палатках и наскоро сколоченных сараях, многие в снежных хижинах. В лесах и на полях выросли целые «поселения».

(ТАСС).

Агрономы судженской МТС включаются в социалистическое соревнование

Под руководством коммунистической партии и лично товарища Сталина социалистическое сельское хозяйство победоносно растет из года в год, насыщаясь первоклассной техникой. Социалистическая тяжелая промышленность ежедневно дает сельскому хозяйству десятки тысяч тракторов, комбайнов и других сложных сельскохозяйственных машин. Этим самым дает возможность выполнять все сельскохозяйственные работы в сжатые сроки и с лучшим качеством.

Отсюда и урожайность в колхозах ежегодно повышается. На основе развернутого социалистического соревнования между колхозами и колхозниками мы добьемся выполнения решений XVIII съезда партии — дать стране восемь миллиардов пудов зерна в год.

Мы, агрономы Судженской МТС, включились в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки и принимаем вызов агрономов Улановской МТС. Берем на

себя следующие обязательства: быстрее закончить очистку семян в колхозах, добиться выполнения каждым колхозом плана заготовки местных удобрений на сто процентов. К весенне-посевной кампании организовать кружки по изучению агротехники в каждом колхозе. Проводить в них занятия, изучая стахановскую технику и материалы Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Внедрить в колхозы техническое применение весеннего боронования озимых к весенне-посевной кампании, подготовить кадры яровизаторов 20 человек, сеяльщиков 40 человек, звеньеводов по протравливанию зерна — 20 человек.

Посев яровых в 1940 году произвести на 100 процентов кондиционными семенами. Выполнить на сто процентов план яровизации семян по каждому колхозу, добиться урожайности в 1940 году по озимой ржи — 20 центнеров, пшеницы 17 центнеров, овса — 20 центнеров, конопли и волокна — по 7

центнеров, льно-волокна 6 центнеров и картофеля 250 центнеров с гектара.

В каждом колхозе, обслуживаемом МТС, организовать звено высокой урожайности и добиться урожайности с га в среднем не ниже: по пшенице — 30 центнеров, овса — 40 центнеров, картофеля — 600 центнеров. Оказывать повседневную агрономическую помощь колхозам, бригадам и звеньям.

Перевести на звеньевую работу три колхоза по МТС, оказывая им практическую помощь. Для выполнения вышеуказанных обязательств мы, агрономы, надеемся, что колхозы Судженской МТС возьмут на себя также конкретные обязательства, вызывая на социалистическое соревнование один колхоз другой и развернем социалистическое соревнование среди колхозников и колхозниц за получение высоких урожаев в 1940 году.

Старший агроном **Мазур**, участковый агроном **Курилко**.

Покончить с самотеком в работе по ликвидации неграмотности и малограмотности

Организация работы по ликвидации неграмотности и малограмотности среди населения является важнейшим участком работы отдела народного образования. Сейчас для успешного проведения этой работы созданы все условия. Помимо начальных, неполных средних и средних школ, где можно организовать обучение, на предприятиях и при каждом сельсовете имеются школы взрослых и ликбезы. Правительством на это отпускаются большие средства. В районах имеются штаты ликвидаторов неграмотности. Несмотря на все эти условия, ликвидация неграмотности и малограмотности по нашему району, особенно среди колхозников, проводится плохо.

В сельсоветах и колхозах района на декабрь месяц обучением при ликбезах и вечерних школах взрослых охвачены единицы. Об этом говорят такие факты: из 25 неграмотных и 30 малограмотных, имеющих в Ивановском сельсовете, обучается только 5 человек неграмотных и 7 малограмотных. В Ново-Покровском сельсовете из 122 неграмотных и малограмотных обучением охвачено 20 человек. В Марьевском сельсовете охвачено 25 человек из 119 человек.

В некоторых сельсоветах, например в Лебединском, обучением совершенно не занимаются. В чем причина плохой работы по

ликвидации неграмотности в нашем районе? Работники района часто заявляют, что люди не хотят учиться. Это прямая клевета на трудящихся. Главное состоит в том, что инструктор района тов. Черкасов, а также в целом району, эту работу пустили на самотек, не руководят ей и не проверяют, как работают ликвидаторы сельсоветов. Ликвидаторы, как Чалова в Ново-Покровском сельсовете, Меньшикова в Марьевском сельсовете и др. занимаются отсиживанием в кабинетах и фиксированием фактов слабого посещения ликбеза вместо того, чтобы совместно с сельсоветами привлечь в ликбезы всех нуждающихся в обучении.

В Ивановском сельсовете ликвидаторы совместно с сельсоветом стали на явно неправильный путь. Вместо массово-разъяснительной работы они занялись составлением „документов“ на нежелающих учиться и привлечении их к суду. Эти нетерпимые факты были известны району, но против такого «метода» обучения до сих пор никаких мер не принято. Не привлекаются к обучению неграмотных учителя начальных и неполных средних школ, а заведующие школами отнекиваются от этой работы, считая, что это не их дело.

Совершенно не занимаются вопросом обучения колхозников председатели сельсоветов и колхозов.

Средства, отпущенные на 1939 год на ликвидацию неграмотности по сельсоветам, около двух тысяч рублей, неиспользованы. По району не использовано на 1 декабря 37 тысяч рублей.

Такие факты не беспокоили и не беспокоят районные организации, районо, райфо и оргкомитет. Они ограничиваются фиксированием фактов, а работа остается на мертвой точке.

Сейчас со стороны району нужно коренным образом изменить руководство делом обучения неграмотных и малограмотных при колхозах и сельсоветах. Для этого нужно послать лучших товарищей, способных организовать порученную им работу и нужно добиться, чтобы каждый учитель сельской школы не устранился от этого важнейшего дела, а активно помогал и вел обучение колхозников. Сельсоветы должны помочь организовать сбор неграмотных и малограмотных и раскритиковать их по школам. Особое внимание нужно обратить на обучение призывников, которые в 1940 году пойдут в ряды Красной Армии, ибо она ждет грамотного пополнения.

Пора покончить с самотеком на этом участке работы и добиться, чтобы к концу 1940 года в нашем районе не было ни одного малограмотного и неграмотного колхозника, рабочего.

С. Фролов.



На снимке: Младший командир тов. Наумов (справа), отличник боевой и политической подготовки, объясняет бойцам порядок надевания комбинизона для дегазации.

Бюро клише ОблТАСС.

Наступление реакции на английский рабочий класс

(Письмо из Лондона)

Война ложится тяжелым бременем на плечи английского рабочего класса. В первые же месяцы войны резко повысились цены на продукты первой необходимости. Так, например, сахар вздорожал на 47 проц., рыба — на 20 проц., яйца — на 19 проц. В среднем со времени начала войны цены на продукты повысились на 25 проц.

В то же время зарплата рабочих в некоторых отраслях промышленности снижена. После мобилизации сотни тысяч семей военнослужащих остались без средств к существованию и в настоящее время вынуждены жить на жалкое пособие, которого не хватает даже на хлеб.

В первые же недели войны резко увеличилось число безработных. Так, в результате ограничения строительных работ, остались без дела сто тысяч строителей. Из 20 тысяч человек, занятых в кинопромышленности, 18 тысяч лишлись работы. Уволено 48,5 тысяч работников прилавка, 44

тысячи служащих гостиниц и столовых, 9 тысяч печатников. Большинство рабочих было уволено без всякого предупреждения.

По новому трудовому законодательству, введенному после начала войны, министру труда и предпринимателям предоставляются неограниченные права. Предприниматели превращают рабочего в постоянного раба, который не может оставить завод.

Несколько слов осталось от демократии, ради «сохранения» которой английское правительство ведет войны. Согласно закона об обороне страны, направленного в первую очередь против рабочих, полиция может арестовать «подозрительных лиц», не предъявляя им никакого обвинения, держать их в заключении до суда. Власть имеет право запрещать митинги, выпуск газет или журналов, которые «своей пропагандой могут вызвать недовольство и помешать успешному ведению войны».

Антивоенное движение в США

В штате Пенсильвания (США) все шире развертывается движение против войны. Объединение профсоюзов рабочих горной, стекольной, алюминиевой, электротехнической, строительной и других отраслей промышленности приняло резолюцию, в которой протестуют против попыток военных фабрикантов и банкиров втянуть США в войну.

Такие же резолюции принимают и другие профсоюзные организации.

Реакционеры, — говорится в одной из резолюций, — пытаются связать интересы нашей страны с интересами воюющих стран. Они хотят вовлечь США в войну. Американский народ этого

не допустит. Вступление США в войну дало бы врагам рабочего движения возможность произвести разгром рабочих организаций. Исходя из этого, мы пришли к решению принять все необходимые меры для защиты профсоюзов и гражданских прав народа.

В заключении резолюция требует расследования деятельности спекулянтов, наживающихся на войне и принятия мер по борьбе с ними.

Резолюция направлена президенту Рузвельту.

Антивоенные выступления рабочих Пенсильвании находят широкий отклик в других промышленных центрах США. (ТАСС)

Ответ. редактор П. Пургин.

Утеряна квитанция № 22941, колхоза «Искра» Марьевского сельсовета; считать недействительной.

Правление.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Анжерка, электрический переулоч № 9, второй этаж. Телефон № 0-73. Авторы корреспонденций просим полностью указывать имя, отчество, фамилию и точный адрес.